
UITKOMSTEN INWONERSPANEL GGD DRENTHE
METING: MOESTUINIEREN
Hoe denken Drenten over moestuinieren? En hoe belangrijk vinden ze dat kinderen 
hier iets over leren op school? Deze en andere vragen werden in mei 2025 voorgelegd 
aan het Drentse panel. 1060 inwoners uit Drenthe vulden de vragenlijst in.

34% heeft een eigen moestuin

3% heeft een gemeenschappelijke moestuin

10% zou wel een moestuin in eigen tuin willen

3% zou wel een gemeenschappelijke moestuin willen

‘Óntspanning en mooie momenten 
als gezaaide groenten opkomen’

‘Lekker buiten bezig 
zijn en ook om je 

kleinkinderen dit te 
leren’

‘Weten wat je eet’

‘Actief bezig zijn en 
onbespoten groente 

eten’

6,7uur

1. Ontspannend en plezierig

Wat panelleden belangrijk 
vinden aan moestuinieren:

2. Dat het onbespoten is

3. Lekker buiten bewegen

Aantal uur dat panelleden tijdens 
het seizoen gemiddeld per week 
besteden aan de moestuin

helemaal 
oneens

helemaal 
eens

‘Het genieten! Zaadje in de grond, blaadje 
terstond en later of ik het lekker vond’
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Door tuinieren heb ik meer sociale contacten

Tuinieren bespaart geld doordat de geoogste groente en fruit
goedkoper zijn dan in de supermarkt

Ik eet meer groente en fruit als ik het uit eigen tuin kan halen

Ik beweeg meer doordat ik tuinier

Tuinieren is ontspannend

Tuinieren geeft me een gevoel van voldoening

Ik vind het prettig om eigen onbespoten groente en fruit te
eten

Vragen gesteld aan mensen met een moestuin (gemiddelde score)



Voor meer cijfers over gezondheid, zie: www.gezondheidsatlasdrenthe.nl
Illustraties Vecteezy.com GGD Drenthe, juli 2025

Wat is de reden dat je geen moestuin hebt (%)?

Maak je je wel eens zorgen over ....(%)?

Panelleden vinden het heel belangrijk dat 
kinderen bewegen in de buitenlucht en dat 
kinderen leren over de natuur, over groente 
en fruit en over seizoensproducten.

Wat zou de gemeente kunnen doen?
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Ondersteuning van projecten zoals volkstuin voor de voedselbank

De gemeente hoeft moestuinieren niet te ondersteunen

Ondersteuning voor schooltuinen bieden

Meer ruimte maken voor schooltuinen

Meer ruimte maken voor gemeenschappelijke moestuin
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milieuverontreiniging in de grond of lucht bij je
moestuin

veiligheid bij je moestuin, zoals diefstal of
toegang van onbevoegden

het voortbestaan van de moestuin door
herinrichting van het gebied voor andere

projecten

de tijdsinvestering en kosten voor je moestuin

ja een beetje nee

Disclaimer
Het panel is niet representatief voor 
de Drentse bevolking. Inwoners van 
65 jaar en ouder zijn oververtegen-
woordigd, inwoners van 35 jaar of 
jonger sterk ondervertegenwoordigd.
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Het kost te veel geld

Ik heb meer vertrouwen in groenten en fruit uit de supermarkt

Er is geen grond/volkstuin in de buurt beschikbaar

Ik heb geen behoefte aan onderlinge contacten bij een gezamenlijke tuin

Ik heb geen verstand van tuinieren

Ik ben vaak van huis / op vakantie

Mijn fysieke gezondheid laat het niet toe

Ik hou niet van tuinieren

Ik heb er geen tijd voor

Er is geen plek in mijn eigen tuin

41% vindt het belangrijk dat schooltuinen onderdeel zijn van 
het basisonderwijs

98% vindt het belangrijk dat kinderen leren over de natuur

91% vindt het belangrijk dat kinderen leren over het eten van 
seizoensproducten

Ondersteuning voor moestuinen aan inwoners bieden

http://www.gezondheidsatlasdrenthe.nl

